
 

 

ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФИЛОЛОШКОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

 

Предмет: Извештај Комисије за избор у звање и на радно место сарадника у настави за 

ужу научну област Општа лингвистика (предмети Општа лингвистика и Примењена 

лингвистика). 

 

 

На основу одлуке Изборног већа Филолошког факултета Универзитета у Београду 

бр. 1034/1 од 21. 5. 2025. године, а у складу са чланом 83 Закона о високом образовању 

Републике Србије, чланом 116 Статута Филолошког факултета Универзитета у Београду и 

у складу са Правилником о ближим условима, начину и поступку стицања звања и 

заснивања радног односа сарадника, изабрани смо у Комисију за избор кандидата који су 

се пријавили на конкурс за избор у звање и на радно место сарадника у настави за ужу 

научну област Општа лингвистика (предмети: Општа лингвистика и Примењена 

лингвистика), који је објављен у листу „Послови“ бр. 1150-1151 од 25. 6. 2025. године. На 

основу увида у приложену документацију, Комисији је част да Изборном већу 

Филолошког факултета Универзитета у Београду поднесе следећи 

 

ИЗВЕШТАЈ 

 

На расписани конкурс за избор сарадника у настави пријавила су се два кандидата: 

Јелена Богдановић и Сања Раковић. Увидом у конкурсну документацију, Комисија је 

установила да су оба кандидата приложила сву потребну документацију и да испуњавају 

услове који су наведени у тексту конкурса.  

 

ЈЕЛЕНА БОГДАНОВИЋ је уз пријаву на конкурс приложила оверену фотокопију 

уверења о завршеним основним академским студијама, уверење о статусу студента мастер 

академских студија, биографију, фотокопије сертификата и уговора којима се потврђује 

учешће на летњим школама, пројектима и радионицама, извод из матичне књиге рођених, 

уверење о држављанству Републике Србије, уверење о некажњавању. 

 

Биографски подаци 

Јелена Богдановић је рођена 23. јануара 1997. године у Смедереву, где је завршила 

основну школу и гимназију (природно-математички смер). Филолошки факултет уписује  

2019. године, смер Језик, књижевност, култура, модул Општа лингвистика са страним 

језиком. Опредељује се за дански као главни језик који ће студирати са обавезним, 

општелингвистичким предметима. Дипломирала је 2023. године са просечном оценом 9,57 



(девет и 57/100). За изузетан успех током основних академских студија, као најбољи 

студент модула Општа лингвистика са страним језиком, награђена је Похвалницом 

Филолошког факултета, која се од 2018. године традиционално поводом Дана Факултета 

додељује најбољим студентима студијских модула. Исте године уписује мастер академске 

студије, модул Језик и лингвистика, студијског програма Језик, књижевност, култура. 

Поред обавезног предмета Основи методологије лингвистичких истраживања, изабрала 

је и положила следеће предмете Напредне језичке технологије, Савремена синтаксичка 

истраживања, Савремена фонолошка истраживања и Језик у огледалу народне 

лингвистике до октобра 2024. године са просечном оценом 9,80. У току је израда завршног 

рада под насловом „Језичка средства за изражавање љутње у књижевним текстовима за 

децу раног и предшколског узраста“. 

 

Стипендије 

На основним академским студијама кандидат Јелена Богдановић је била 

стипендиста фондације „Нови добротвори Универзитета у Београду”, за академску 

2020/2021. годину. Фондација сваке године додељује четири стипендије студентима 

Универзитета у Београду, и то по једну стипендију студентима са: групације природно-

математичких наука, групације техничко-технолошких наука, групације медицинских 

наука, групације друштвено-хуманистичких наука. 

На мастер академским студијама Јелена Богдановић је била стипендиста Фонда за 

младе таленте Републике Србије током академске 2023/24. Стипендија је позната и под 

називом Доситеја, а додељује се сваке године најбољим студентима завршних година 

основних, интегрисаних и мастер студија са високошколских установа чији је оснивач 

Република Србија. 

 

Стручна пракса и учешће на пројектима 

У Друштву за језичке ресурсе и технологије ЈеРТех, најпре у склопу обавезне 

стручне праксе на мастер академским студијама, након чега је сарадња настављена, стекла 

је искуство кроз рад на више пројеката у периоду март – август 2024. године, радећи 

следеће задатке: корекција аутоматски анотираних именованих ентитета уз повезивање са 

базом знања Википодаци; корекција аутоматски рашчитаног једног поглавља романа Цар 

Душан уз обележавање структурних етикета у тексту; анотација емоција у Твитер (X) 

порукама.  

Учешће на пројекту у оквиру програма ПРИЗМА Фонда за науку Републике Србије 

(Векторизација текста – апликације за српски језик (Text Embeddings – Serbian Language 

Applications); акроним пројекта – ТЕСЛА) наставила је и након обављене праксе, а радила 

је и на анотацији емоција и морала у Твитер (X) и Редит (Reddit) порукама. 

Почевши од марта 2024. године ангажована је на компилацији и прелиминарним 

испитивањима синтаксичке комплексности језичког инпута у оквиру пројекта 

конструисања Корпуса књига за децу раног и предшколског узраста – ДециКо (удружени 



пројекат Центра за примењену лингвистику и Катедре за општу лингвистику Филолошког 

факултета, руководилац доц. др Милица Динић Маринковић, координатор мср Милена 

Опарница, 2022- ). 

 

Радно искуство 

Од фебруара 2024. године ангажована је као демонстратор (сарадник ван радног 

односа) на Катедри за општу лингвистику, и то на предметима Општа лингвистика – 

Фонетика и фонологија, Фонетска транскрипција и анотација, Корпусна лингвистика и 

Примењена лингвистика. У оквиру тог ангажмана учествује у организацији и реализацији 

часова вежби и консултација за студенте, припреми наставног материјала и оцењивању 

радова и задатака на студентским пројектима. Поред наставног дела, укључена је и у 

различите ваннаставне активности и ангажовања на популаризацији студија опште 

лингвистике и страног језика, попут представљања факултета и студијских програма на 

Дану отворених врата за будуће студенте.  

Осим тога, кандидаткиња је била укључена и у стручно-професионалне 

активности: као члан Организационог одбора Осмог међународног конгреса примењене 

лингвистике Applied Linguistics Today – Modern Approaches to Old and New Challenges, 

одржаног од 23. до 25. маја 2025. године на Филолошком факултету Универзитета у 

Београду, учествовала је у организацији, планирању и реализацији конгреса. У оквиру тог 

ангажовања радила је на припреми и уређивању програма конгреса и књиге резимеа, 

обезбеђивала подршку и информације учесницима током конгреса, и активно учествовала 

и у осмишљавању, припреми и уређивању промотивног материјала. 

 

Стручна усавршавања 

У августу 2020. године Јелена Богдановић је, као студент основних студија Опште 

лингвистике са скандинавским језиком (дански), похађала летњу школу Dansk på Askov – 

Danish language and culture (Дански језик и култура), чији силабус, како је у приложеном 

сертификату наведено, обухвата интензивну свакодневну наставу данског језика, као и 

предавања из области уметности и књижевности,  историје и политике, културе и 

друштвених прилика у Данској. 

У мају 2024. године кандидаткиња је учествовала у радионици ТЕСЛА: обрада 

српског језика као помоћ у лексикографском раду.  Програм радионице обухватао је 

упознавање са ресурсима и алатима које је за српски језик развило Друштво за језичке 

ресурсе и технологије ЈеРТех, укључујући оне који се заснивају на векторској 

репрезентацији речи а који настају у склопу пројекта ТЕСЛА Фонда за науку Републике 

Србије. Практичне вежбе обухватале су постављање упита над корпусима, претрагу 

обележених ентитета, као и вишејезичну претрагу паралелних корпуса. Други део 

радионице био је посвећен креирању и текстометријској анализи сопствених корпуса 

коришћењем алата TXM. Радионица је реализована у оквиру првог међународног научног 



скупа Лексикографски сусрети, који је био одржан на Филолошком факултету 

Универзитета у Београду од 27. до 29. маја 2024. године. 

У оквиру овог међународног научног скупа кандидаткиња је учествовала и у 

радионици CLASSLA-Express: Употреба рачуналних корпуса у језичним истраживањима и 

лексикографији. Циљ радиониоце био је упознавање са CLASSLA веб-корпусима у 

језичком истраживању. Практичне вежбе обухватале су креирање упита у корпусима за 

хрватски, српски и словеначки језик како би се добили подаци о значењима и употреби 

речи, облицима речи, колокацијама и граматичким обрасцима. 

У новембру 2024. године Јелена Богдановић је учествовала у радионици Creating 

Lexical Networks Using Large Language Models (LLM) with a Focus on Synonym Extraction 

(Коришћење великих језичких модела за стварање лексичких мрежа с фокусом на 

екстракцију синонима), одржаној у склопу међународне научне конференције South Slavic 

Languages in the Digital Environment (Јужнословенски језици у дигиталном окружењу – 

ЈуДиг), одржаној 21–23. новембра 2024. на Филолошком факултету Универзитета у 

Београду. 

 

 

САЊА РАКОВИЋ је уз пријаву на конкурс приложила биографију са 

библиографијом, фотокопије објављених радова у целости и у изводу, оверену фотокопију 

дипломе основних академских студија, оверену фотокопију дипломе мастер академских 

студија, уверење о статусу студента на докторским студијама. Уверења и сертификати за 

остала постигнућа, усавршавања и активности (учешће на пројектима, летњим школама, 

радионицама, волонтерским активностима итд.) која наводи у биографији нису 

достављена. 

 

Биографски подаци 

Сања Раковић је рођена 26. марта 1993. године у Београду. Завршила је Карловачку 

гимназију 2012, након чега уписује основне академске студије на Филозофском факултету 

Универзитета у Новом Саду – студијски програм Енглески језик и књижевност, које 

завршава 2016, са просеком оцена 9, 57 (девет и 57/100). Исте године уписује мастер 

академске студије, студијски програм Енглески језик и књижевност на Филозофском 

факултету Универзитета у Новом Саду. Наредне године завршава мастер студије, са 

просечном оценом 10 (десет и 00/100), одбранивши мастер рад Presentative constructions in 

English and Serbian. Докторске академске студије уписала је 2020, на Филозофском 

факултету Универзитета у Новом Саду, студијски програм Језик и књижевност, смер 

Англистичка лингвистика. 

 

Стипендије и награде 

У приложеној биографији кандидаткиња Сања Раковић наводи да је у периоду од 

2013–2017. добијала стипендију Министарства за науку и образовање Републике Србије, 



да је била прималац једнократне финансијске помоћи општине Стара Пазова за 

најуспешније студенте у периоду 2015–2017. године, као и да је 2016. добила награду за 

успех у току студија у школској 2014/2015. години Универзитета у Новом Саду.  

 

Стручна усавршавања и учешће на пројектима 

У приложеној биографији Сања Раковић наводи следеће семинаре и летње школе 

које је похађала: Introduction to Neurolinguistics (2015. године, Универзитет у Новом Саду), 

Introduction to Formal Semantics (2016. године, NS Ling Group, Универзитет у Новом 

Саду), Eastern Generative Grammar Summer School (2015. и 2017. године, Брно и Оломоуц, 

Чешка) и The NYI Global Institute of Cultural, Cognitive, and Linguistic Studies (Theoretical 

Linguistic track) (јул, 2025. године, виртуелно издање). 

У периоду 2014–2016, као студент основих студија, Сања Раковић је учествовала у 

пројекту Coordinated research in the Experimental Morphosyntax of South Slavic Languages 

(EMSS) (вођа пројекта Ендрју Невинс, UCL) на позицији студента-асистента, како је 

наведено у биографији. 

 

Научно-истраживачки рад и рад у струци 

У библиографији кандидаткиње Сање Раковић налазе се и четири рада штампана у 

целини, чије је фотокопије приложила:  

Раковић, С. (2025). Практични аспекти наставе енглеског језика у првом циклусу 

основношколског образовања у Републици Србији – тенденције и изазови. Узданица, 

ХХII/1, 101–114. 

Raković, S. (2025). The elements of popular culture and their role in the novella 

Breakfast at Tifffany’s and its film adaptation. Lipar, XXVI/68, 121–137. 

Raković, S. (2024). The production accuracy of English dental fricatives in Serbian 

primary school ESL students. Živi jezici, XLIV/1, 99–113. 

Raković, S. (2017). The role of clitics in Serbian presentative constructions. In: P. Caha, 

M. Zikova (Eds.), Linguistica Brunensia, 65/2, pp. 53–68. Brno: Masaryk University.  

 

Осим тога, кандидаткиња је приложила фотокопије и два рада штампана у изводу: 

Раковић, С. (2025). Чудесни случејеви хаплологије са глаголском клитиком „је“. 

Савремена проучавања језика и књижевности (XVII Научни скуп младих филолога 

Србије), Универзитет у Крагујевцу, 22. јун, 2025. Књига резимеа, 35. стр. 

Raković, S. (2016). On atypical bahaviour of Serbian pronominal clitics. Formal 

Description of Slavic Languages (FDSL 12), Humboldt-Universität zu Berlin, 8–10 December 

2016. Book of apstracts, pp. 94–95. 

 

Поред тога, у приложеној документацији је наведено да је рад Raković, S. Invisible 

syntax: On the identification of null possessors of relational nouns in Serbian у процесу 

рецензирања.  



 

Такође, приложен је списак усмених саопштења кандидаткиње са међународних и 

националних научних скупова: 

Раковић, С. (2025). ВИ је (не)способна да разреши анафору. XII међународна 

студентска конференција, Универзитет у Источном Сарајеву, 21. јун 2025. 

Раковић С. (2025). Чудесни случајеви хаплологије са глаголском клитиком „је“. 

XVII Научни скуп младих филолога Србије Савремена проучавања језика и књижевности, 

Универзитет у Крагујевцу, 22. јун, 2025. 

Раковић, С. (2025). Многе функције лексеме један – од квантификатора до 

заменице. Међународни научни скуп Наука и стварност, Универзитет у Источном 

Сарајеву, 17. мај 2025. 

Раковић, С. (2024). Један пример конструисања и валидирања теста из Енглеског 

језика на основу исхода и стандарда постигнућа за 4. разред основне школе. SUMMA 

УТИСАКА – Учење у савременој учионици III, Универзитет у Нишу, септембар 2024. 
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Радно искуство 



Како се из приложене биографије може видети, Сања Раковић радила је као 

наставик енглеског језика у следећим основним школама: ОШ „Бошко Палковљевић 

Пинки“ у Старој Пазови (2017–2019), ОШ „Растко Немањић – Свети Сава“ у Новој Пазови 

(2020–2024), ОШ „Милан Хаџић“ у Војки (од 2025), у којој тренутно ради. Такође, као 

наставник енглеског језика радила је током 2024. године у Карловачкој гимназији. Током 

2019. године радила је у Министарству унутрашњих послова Републике Србије као 

предавач енглеског језика, а током 2024. као предавач енглеског језика радила је у центру 

страних језика Future Linguist у Новом Саду. 

Поред тога, наведено је да има положен испит за дозволу за рад наставника 

(лиценцу) од 11. маја 2023. године. 

 

Волонтирање 

Кандидаткиња Сања Раковић је у биографији навела да је као волонтер учествовала 

на Фестивалу науке у Новом Саду 2015. године, у оквиру радионице Изрази се рукама, а 

на следећем Фестивалу науке у Новом Саду, 2016. године, такође у склопу волонтерских 

активности, учетвовала је као ко-креатор радионице Да ли си мислио...?, те на истом 

фестивалу 2017. године учествује такође као ко-креатор радионице Кад прасићи 

полете....Волонтирала је и 14. априла 2025. године у оквиру 12th Novi Sad workshop on 

Psycholinguistic, neurolinguistic and clinical research. 

 

У приложеној биографији наведено је да кандидаткиња поред енглеског (Ц2), 

поседује и знања руског језика (ниво Б2), те италијанског језика (ниво А1). 

 

 

ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

 

Размотривши све наведено, Комисија за припрему реферата констатује да оба 

кандидата испуњавају законом прописане услове за избор сарадника у настави, као и да су 

оба кандидата остварила истакнуте резултате у досадашњем образовању и активностима. 

Будући да је кандидат Јелена Богдановић завршила студије Опште лингвистике са 

страним језиком, те да је на мастер академским студијама похађала и положила предмете 

који су из уже научне области Општа лингвистика, Комисија налази да она испуњава и 

суштинске услове за избор сарадника у настави за ужу научну област Општа лингвистика 

(предмети: Општа лингвистика, Примењена лингвистика). Поред тога, Јелена Богдановић 

је своја научна интересовања јасно усмерила и на диспиплине које припадају Примењеној 

лингвистици, како кроз образовање на мастер академским студијама, тако и учешћима на 

научним пројектима и радионицама из рачунарске лингвистике и корпусне лингвистике. 

Такође, Комисија даје предност овом кандидату и када је у питању искуство у настави у 

високом образовању – Јелена Богдановић је од фебруара 2024. ангажована у настави као 

сарадник ван радног односа – демонстратор, држећи часове вежбања из 



општелингвистичких и примењенолингвистичких предмета, док кандидат Сања Раковић 

има искуство у настави енглеског језика махом у основношколском и средњошколском 

образовању. 

На основу свега изнетог, Комисија једногласно констатује да кандидат Јелена 

Богдановић у потпуности испуњава и формалне и суштинске услове за избор у звање 

и на радно место сарадника у настави за ужу научну област Општа лингвистика 

(предмети Општа лингвистика и Примењена лингвистика). 

Комисија са изузетним задовољством предлаже Изборном већу Филолошког 

факултета Универзитета у Београду да Јелену Богдановић изабере у звање и на радно 

место сарадника у настави за ужу научну област Општа лингвистика (предмети Општа 

лингвистика и Примењена лингвистика) на Филолошком факултету Универзитета у 

Београду. 

 

У Београду, 25. августа 2025. године 

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ: 
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